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Basing ve Kaldirma Kuvveti — 1

1. Ayni maddeden yapilmis X, Y ve Z silindirleri sekildeki 4. Taban yuzey alanlari sekilde verilen X ve Y cisimlerinin
gibidir. yere uyguladiklari basinglar esittir.

Y

X

~ Yer

S
Buna gore, cisimlerin basinglan Py, P, ve P, arasin- X cisminin agirh@ G olduguna gére, Y cisminin agir-
daki iligki nedir? hgi kag G dir?
A) P, >P,>Py, B) Py>P,>Py

A)6 B) 4 C)3 D) 2 E) 1
C)P,>P,>Py D) Py >Py >P,

E)P,>Py>Py

2. Dikdortgenler prizmasi seklindeki cisim A, yuzeyi Uzeri-
ne konuldugunda yere yaptigi basing P, A, ylzeyi Uze-
rine konuldugunda ise P, oluyor.

5. Ozdes tuglalarla olusturulan Sekil | ve Sekil Il deki sistem-

lerin zemine uyguladigi basinglar sirasiyla P, ve P, dir.
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Sekil | Sekil Il
.. P1 " P1
Buna gore P, orani kagtir? . Buna gére, basinglar orani - kagtir?
2
3 5 3
A) & B) 1 C) 1 D) 5 E)2 e
)5 ) ) 4 )2 ) S A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
®
S
[an]
3. Agirliklari esit K, L ve M cisimlerinin taban alanlari sekil- g
deki gibidir.
K M
L
; ' > 6. Bir ayaginin taban alani 400 cm? olan bir filin kiitlesi
28 28 3S 800 kg dir.
Buna gore cisimlerin basinglan P, P, ve P, arasin- Buna gore, filin bastigi yere uyguladigi basing kag
daki iligki nedir? N dir? (g=10 m/s?)
m
A)Py>P >Py, B) P =Py, > Py
5 4 4
C)Py>P =P, D)P_>P, =P, A)4.10 B) 16.10 C)12.10
E)P,=P_>P,, D) 5.10% E) 4.10*

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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Basing ve Kaldirma Kuvveti -1

7. Deniz seviyesinde yapilan sekildeki deneyde legen icine
bir miktar daha civa ekleniyor.

gaz

cam
h| |[tip

Clva

Buna gore;

I. Gazin 6zkutlesi artar.

II. Gazin basinci azalir.

I1l. Thp igindeki X noktasindaki basing artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz I. B)lvell
D) Il ve Ill.

C) lvelll.
E) I, Il ve lll.

8. Iginde esnemesiz iple bagli gocuk balonu bulunan kapta
sivi olup sivi Ustlindeki slirtinmesiz ve sizdirmaz piston
Uzerine X kati cismi konuluyor.

Buna gore;
I. Balon i¢indeki gazin basinci artar.

II. Balonun hacmi artar.

Il. h sivi seviyesi azalir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) I ve lll.
D) Il ve Ill. E) I, Il ve lll.
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9. Dusey kesiti sekildeki gibi olan dizenekte sUrtinmesiz
piston X seviyesinde dengededir.

Pistonun lizerindeki sivi basinci PSM, gaz basinci

Pgaz ve piston lizerindeki sivi basing kuvveti F oldu-

guna gore, piston Y seviyesine ¢ekilirse, hangileri
artar?

A) Yalniz P B) Yalniz Pgaz C)FveP

SIVI SIvI

D)P

SIvi ve Pgaz

E)F ve Pgaz

. Dusey kesiti sekildeki gibi olan kapta ip kopunca bilye
sivida batmaktadir.

Buna gore,

I. kabin zemine uyguladidi basing kuvveti,
II. sivinin kabin tabanina uyguladidi basing kuvveti,
[ll. gazin basincl,

biylikliiklerinden hangileri artar?
A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C)lvell.
D) I ve lll. E) I, Il ve lll.

11. Asagida verilen,

[. karh yerlerde ayaklara palet giymek,
[I. duvara gakmak igin ince uglu ¢ivi kullanmak,
[ll. topuklu ayakkabi giymek

islemlerinin hangilerinde basincin azalmasi saglan-
mistir?

A) Yalniz I.
D) lve ll.

B) Yalniz II.
E) I ve llIl.

C) Yalniz Ill.




